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Sosialidemokraattisessa 
puolueessa Jyväskylän 
Työväenyhdistys edustaa 
vakautta, vastuuta, jatku-
vuutta ja aloitteellisuutta. 
Vuonna 2013 yhdistys täyt-
tää 125 vuotta. Se on kun-
nioitettava toimintajakso 
poliittiselle paikallisosastol-
le muuttuneissa yhteiskun-
nallisissa olosuhteissa.

JTY:n voima on sen aat-
teellisuudessa, suuressa 
jäsenmäärässä ja toiminta-
pohjan laajuudessa. Jäseniä rekrytoituu 
toimintaamme yhteiskunnallisen vaikut-
tamisen, nais-  nuoriso-, hengellisen ja 
veteraanitoiminnan, kulttuurin, ammatti-
yhdistysten, urheiluseurojen, keskeisten 
toimitilojen ja menestyvän taloudellisen 
toimeliaisuuden kautta. – JTY on yhä 
jäsenmäärältään SDP:n suurin puolue-
osasto. 

Lähihistoria osoittaa SDP:n menettä-
neen asemiaan Suomen politiikassa. 
Miksi näin on tapahtunut, sitä ei ole ana-
lysoitu riittävän syvällisesti. Ei ole ana-
lysoitu riittävästi sitäkään, miksi puolu-
een kannatus on jo vuosia ollut aleneva. 
Sama pätee veljespuolueisiin lähes kai-
kissa muissakin läntisissä kehittyneissä 
maissa.

Mediayhteiskunnassa poliittisella johta-
juudella on erityisen tärkeä merkityksen-
sä.

Kuluvan vuosituhannen alku 
on tuonut sosialidemokraat-
tisten puolueiden johtoon Eu-
roopassa uusia kasvoja. Va-
litettavasti kukaan heistä on 
ole osoittautunut sellaiseksi 
karismaattiseksi poliittiseksi 
johtajaksi, joka tunnettaisiin 
samalla tavalla yli maan-
sa rajojen kuin esimerkiksi 
tunnettiin Gerhard Schrö-
der (Saksa), Lionel Jospin 
(Ranska), Göran Persson 
(Ruotsi) tai Paavo Lipponen. 
Britannian ”ihmepojan” Tony 

Blairin ns. kolmas tie halutaan nyt maas-
sa vaieta hiljaiseksi liberalististen koros-
tustensa takia.

Jyväskylän Työväenyhdistyksellä on 
kaikki mahdollisuudet vaikuttaa aloitteel-
lisesti SDP:n politiikan suuntaan yhdessä 
muiden maan paikallisosastojen kanssa. 
Parhaiten tämä toteutuu valmistautumal-
la huolellisesti puoluekokouksiin sekä 
valtiollisiin ja kunnallisiin vaaleihin. 

Puoluekokousvalmisteluissa on perus-
teltua noudattaa JTY:n johtokunnan ja 
yleiskokousten linjaa avata asioita ja yh-
teiskunnallisia ongelmia rohkeasti ja ava-
rakatseisesti.   

Poliittisen kansanliikkeen ydin on kansa-
laisissa ja heidän näkemyksissään siitä, 
mikä on elämässä arvokasta ja mikä ei 
ole, mikä on hyvää ja mikä ei ole, mikä on 
oikein ja mikä ei ole, mikä on oikeuden-
mukaista ja mikä ei ole sekä yleisemmin 
mikä on hyväksyttävää ja mikä ei ole.

Puheenjohtaja KALEVI OLIN

JTY
– kansanvallan puolustaja
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Sosialidemokratia syntyi teollisen yh-
teiskunnan alkuaikoina, sai voimansa ja 
valta-asemansa sen aikana ja on me-
nettänyt otettaan jälkiteollisen ja palvelu-
yhteiskunnan tai paremminkin todettuna 
kulutusyhteiskunnan aikana. 

Yhteiskunnalliset luokat eivät ole kadon-
neet Suomesta. Niiden syntymekanismit 
ovat vain muuttaneet muotoaan. Yhteis-
kuntaluokat jäsentyvät monisäikeisem-
min kuin koskaan aikaisemmin. Työ ja 
koulutus määrittelevät edelleen ihmisen 
yhteiskunnallista asemaa, mutta niin te-
kee myös hänen suhteensa kulutusyh-
teiskuntaan. 

On hämmästyttävää, ettei maailman 
kehittyneimmässä kolkassa – Pohjois-
maissa – ole vielä syntynyt vastaliiket-
tä kovalle kapitalismille, jota vinoutunut 
markkinatalous ruokkii tehokkaine mai-
nos- ja lumemenetelmineen. Orastavaa 
toivoa on nähtävissä Yhdysvalloissa 
Wall Streetin eli ”rahakadun” hallitsijoihin 
kohdistuvassa mielenosoitusliikkeessä. 
Onko siinä jotakin samaa, mikä laajen-
tuessaan ja radikalisoituessaan sai muu-
toksia aikaan arabimaissa, jää arvioita-
vaksi tulevaisuudessa.

Kun suuren vallankumouksen synty-
maassa Ranskassa kysytään tänään, 
mikä on tärkeätä politiikassa, siihen vas-
tataan, että keskustelu, keskustelu ja 
taas keskustelu. Tällä tarkoitetaan, että 
poliittinen demokratia tukeutuu ihmisten 
mielipiteisiin ja keskusteluun asioista ja 
niiden taustoista. Tarvittaessa asioista 
keskustellaan räväkästikin. Sitten teh-
dään demokraattiset ratkaisut, joita to-
teutetaan yhteisrintamassa.

Todetulla tarkoitan, että SDP:ssä on käy-
tävä aktiivisemmin laaja-alaista yhteis-
kunnallista keskustelua. Tässä Jyväsky-

län Työväenyhdistyksellä on tehtävää ja 
annettavaa kyllikseen.

Hyvät toverit,

Kiitän teistä jokaista ja myös johtokuntaa 
saamastani pitkäaikaisesta tuesta toi-
mia JTY:n johdossa. Olen vaikuttanut 34 
vuotta johtokunnassa ja siitä 16 vuotta 
puheenjohtajana. 

JTY:n tuella olen tullut valituksi moniin 
keskeisin kunnallisiin, maakunnallisiin, 
valtiollisiin ja kansalaisjärjestöjenkin luot-
tamustehtäviin. Toimiessani lisäksi mo-
nissa kansainvälisissä johtotehtävissä 
politiikassa, tieteessä ja urheilussa, olen 
aina muistanut poliittisen kotini Jyväsky-
län Työväenyhdistyksen ja sen jäsenet. 

Olen kertonut teistä ja ihanteistamme eri 
puolilla maailmaa. Olen esitellyt yhdis-
tystämme ja sen erinomaisia toimitiloja 
täällä vierailleille kansainvälisille vaikut-
tajille ja ystäville. 

Erityisellä lämmöllä muistan, kun silloisen 
toimitusjohtajamme Matti Ojalan kanssa 
esittelimme Alvar Aallon suunnittele-
maa maailmankuulua työväentaloamme 
Ruotsin pääministerille ja ruotsalaisten 
sosialidemokraattien puheenjohtajalle 
Göran Perssonille. 
Hän oli vaikuttunut toimintamme väke-
vyydestä.

Toivotan jokaiselle teistä kaikkea hyvää 
elämässänne - terveyttä ja siitä huoleh-
timista unohtamatta. Tälle rakkaalle yh-
distykselle toivon mitä parhainta menes-
tystä. 

Siirryn nyt JTY:ssä rivijäseneksi varmis-
tamaan kanssanne, että yhdistyksemme 
toiminta jatkuu aktiivisena ja yhtenäisenä 
sekä taloudellisesti menestyvänä.
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Kuntauudistus 
on myös demok-

ratiauudistus
 
Vaikka poliittiset puolueet valmistautu-
vat kiivaasti tammikuun presidentinvaa-
liin, on seuraava koitos jo nurkan taka-
na. Vuoden päästä käydään kuntavaalit, 
joiden merkitys esimerkiksi kunnallisten 
palvelujen kehittymisen kannalta on ai-
van keskeinen. Kuntavaaleihin tähtäävät 
demariehdokkaat voisivatkin hyödyntää 
jo presidentinvaalia omassa kuntavaali-
työssään. Aikainen aktiivisuus kannattaa 
varmasti.

 Kuntavaalien alla käydään maassa poik-
keuksellisen voimakasta kuntakeskuste-
lua. Tämä on hyväkin asia vaaleja aja-
tellen. Kansalaisilla ja kuntalaisilla on nyt 
todellinen tilaisuus tentata puolueiden ja 
ehdokkaiden erilaisia vaihtoehtoja kunta-
asioissa.

 Keskusta on halunnut leimata hallituk-
sen kuntauudistuksen pakkouudistuk-
seksi, jota se ei ole. Uudistus on tarkoitus 
tehdä hyvässä yhteistyössä kuntaken-
tän kanssa. Työ on vasta alussa ja siksi 
tuomioiden esittäminen prosessin tässä 
vaiheessa on hiukan nurinkurista. Haas-
teet ovat toki suuria, mutta hallitus ei voi 
tumput suorassa katsella palveluiden eri-
arvoistumista, vaan uudistuksia on kyet-
tävä tekemään.

Uudistuksella halutaan turvata kansa-
laisten oikeudet palveluihin. Tässä tur-
vaamistyössä on katsottava yli nykyisten 
kuntarajojen: on selvää, että yhden lää-
kärin tai yhden sosiaalityöntekijän kunta 
on aivan liian haavoittuvainen palvelujen 
turvaamisen kannalta. Kun keskeinen 
työntekijä on poissa, kuntalaisten kärsi-
vät ja tämä ei voi olla oikein. Tarvitaan 
leveämpiä hartioita, jotta palvelut eivät 
ole vain yhden ihmisen varassa.

Kuntauudistus on keskeisesti myös de-
mokratiauudistus. Kuntien ja kaupunkien 
valtuustoissa pitää tehdä päätökset kes-
keisistä palveluihin liittyvistä linjauksista. 
Jos palveluja liiaksi ulkoistetaan ja yk-
sityistetään, valtuuston rooliksi jää vain 
maksaa lasku. Myös monien kuntayhty-
mien päätöksenteko on varsin monimut-
kaista tavallisen kuntalaisen kannalta.

Uudistuksella voidaan tuoda kunnalli-
seen päätöksentekoon myös uusia vai-
kuttamisen ja päättämisen paikkoja. Jos 
kuntakoko kasvaa, sen ei välttämättä 
tarvitse tarkoittaa heikentyviä lähipalve-
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luja ja kaukaisempaa päätöksentekoa. 
On uskallettava ottaa käyttöön hyviä, 
uusia lähidemokratian keinoja, jotta ih-
misten ääni saadaan kuuluviin. Kunta-
keskustelussa on syytä myös tiedostaa, 
että suuri huomio kiinnittyy siihen, miten 
kuntoliitoksia jo tehneissä kunnissa kye-

tään huolehtimaan lähipalveluista. Tämä 
haaste koskettaa ilman muuta myös uut-
ta Jyväskylää.

Susanna Huovinen
Kansanedustaja, 
SDP:n puoluehallituksen jäsen

JTY:n Soittokunta Kajastus
120 VUOTTA JUHLAKONSERTTI

20.11.2011 klo 15.00 alkaen
Aalto-salissa, Väinönkatu 7 Jyväskylä

 – Solisteina Maria Lund ja Timo Rautiainen
– Kapellimestarina Janne Halmela

– Juonto Vesa Karvinen

Vapaa pääsy

Kakkukahvit

www.aaltosal i . f i
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Elämme jälleen aikaa, jolloin 
kaupungin budjetin valmis-
telu käy kuumimmillaan. Ta-
lousarviota ei liene koskaan 
aiemmin valmisteltu näin 
epävarmassa tilanteessa, 
sillä maailmantalouden lähi-
tulevaisuutta on äärimmäi-
sen vaikea ennustaa. Selvää 
kuitenkin on, että valtionta-
louden säästökuurin vaiku-
tukset näkyvät myös kun-
takentällä ja viime kädessä 
palvelujen saatavuuden ja 
laadun heikkenemisenä. Jyväskylässä 
on odotettavissa pahimmassa tapauk-
sessa molempia. 

Kaupunginjohtajan julkaiseman talousar-
vioesityksen mukaan investointiohjelman 
toteuttamiseksi otetaan 70 miljoonaa 
uutta velkaa. Porvareilla ei ole valmiutta 
veroprosentin korottamiseen, joten so-
siaali- ja terveyspalvelujen entisestään-
kin riisuttua budjettia uhkaa lähes 20 
miljoonan euron leikkaukset. Säästöistä 
lienee tässä tapauksessa turha puhua, 
sillä oikea-aikaisen ja tarkoituksenmu-
kaisen palvelun ja hoidon evääminen 
kuntalaisilta tuskin tulee kustannuksia 
vähentämään. Edes lain velvoitteisiin ei 
esityksellä vastata ja tämän tietää myös 
sen laatija. Sivistyksen puolella leikkuri 
kohdistuu kouluruokaan ja – kyyteihin, 
opetukseen ja oppimateriaaliin. Vuosika-
te kaupunginjohtajan esityksellä jää hä-
din tuskin plussalle, joten muutoksia on 
pakko tehdä. Niin käyttötaloudessa, in-
vestoinneissa kuin rahoituspohjassakin. 

Kaupungin edustuskuluihin 
Andersson ei esitä leikka-
uksia. Jyväskylän 175- juh-
lavuoden juhlallisuuksiin 
käytetään 250 000 euroa. 
Markkinointiin ja tiedottami-
seen 300 000€, josta kasvua 
edellisvuoteen on 50 000€. 
Ja edellä mainitut ovat vain 
huippu jäävuoresta. Selvää 
siis on, että sama elitistinen 
meno jatkuu entisellään, vaik-
ka talouskriisi uhkaa. Vaikut-
ta siltä, että Jyväskylästä on 

kehkeytymässä Suomen ikioma ”Kreik-
ka”. Tätä me emme, hyvät toverit - voi 
hyväksyä samalla, kun ihmisten arjen 
peruspalvelut ajetaan alas. 

Andersson ja Kokoomus käyttävät kun-
tatalouden tasapainottamista röyhkeästi 
keppihevosena saattaakseen loppuun 
pitkäaikaisen ja intohimoisen tavoit-
teensa julkisten terveyspalvelujen yk-
sityistämisestä. Tämä ”Kokoomuksen 
Kansanterveys Oy:n” strategia on yk-
sinkertainen, mutta toimiva. Ensin sääs-
tetään järjestelmä perikatoon ja sitten 
lääkärivajeeseen vedoten yksityistetään 
koko helahoito kansainvälisille pörssiyh-
tiöille. Mitään järkeä tässä kuviossa ei 
tietenkään ole eikä siitä lopulta hyödy 
muut kuin kyseisten yhtiöiden osakkei-
den omistajat ja pääomasijoittajat. 

Jyväskylässä tämä lähes 10 vuotta kes-
tänyt pitkäjänteinen työ on vihdoin tuot-
tamassa tuloksia. Suolakaivosmaineen 
saaneen kaupungin on ollut vaikea rek-

Kaupunginjohtajan budjettiesitys 
tähtää terveyspalvelujen 

yksityistämiseen
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rytoida uusia lääkäreitä purkamaan val-
taviksi paisuneita väestövastuualueita. 
Tilanne on alkanut helpottaa ja vapaita 
virkoja on saatu täytetyksi. Näyttää siltä, 
että julkisen terveydenhuollon pelastus-
projektilta uhkaa kuitenkin loppua aika 
kesken. Andersson ei nimittäin myön-
täisi euroakaan lääkäreiden ja hoitajien 
palkkaamiseksi 2012, mutta velvoittaa 
tasaamaan lääkärivajeesta pääsääntöi-
sesti johtuvat terveysasemien hintaerot 
kolmessa kuukaudessa. Jos tässä ei on-
nistuta, niin vaihtoehtona on yksityistä-
minen. Kokoomus tavoittelee Tapionka-
dun, Tikkakosken ja Uuraisten asemien 
ulkoistamista. 

Hyvät toverit, tällä ei kuitenkaan ratkais-
ta talouteen, palvelujen saatavuuteen 
saati lääkäreiden pysyvyyteen liittyviä 
ongelmia vaan voimme aiheuttaa juuri 
päinvastaisen ketjureaktion. Erään ter-
veyspalveluja myyvän pörssiyhtiön yk-
sikköjohtaja totesi hiljattain maakunta-
lehdessä, että ” perusterveydenhuollon 

ulkoistus kuuluu liiketoimintaamme. Var-
masti ollaan kiinnostuneita”.  Epäilemät-
tä ovat. Kysymyksessä on nimittäin mil-
joonaluokan bisnes ja sen tietävät myös 
pääomasijoittajat. He hakeutuvat sinne, 
missä sijoitetulle pääomalle odotetaan 
saatavan paras tuotto. Yksityistäminen 
on oikeistolta ennen kaikkea ideologinen 
kannanotto. 

Kaupunginhallituksen tehtävä on tänä 
vuonna poikkeuksellisen vaikea. Toveri 
Lauttamuksen asema on kaikkea muu-
ta kuin kadehdittava Anderssonin pu-
ristuksessa. Toivottakaamme tovereille 
hallituksessa viisautta ja rohkeutta etsiä 
kiivaasti yhteistä näkemystä sortumat-
ta kuitenkaan liiallisiin kompromisseihin. 
Arvojaan ei voi eikä tule myydä. 
Toivotan tovereille hyvää loppusyksyä – 
kannustakaa ja rohkaiskaa toisianne!

Riitta Mäkinen
Jyväskylän kaupungin 
perusturvalautakunnan puheenjohtaja
JTY:n varapuheenjohtaja

JTY:n Veteraanikerho Wanhat toverit
ma 14.11. klo 14.00 B-salilla, Väinönkatu 7

Alustamassa SAK:n aluejohtaja Ahti Ruoppila

ma 12.12. klo 14.00 B-salilla, Väinönkatu 7
Pikkujoulun merkeissä

Kahvitarjoilu!

Tervetuloa!
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SDP:n presidenttiehdok-
kaasta suoritetusta jä-
senäänestyksessä eniten 
ääniä keräsi Paavo Lippo-
nen, yhteensä 15569 ään-
tä. Tämä on 67 prosenttia 
kaikista äänistä.  
Muista ehdolla olleista 
ehdokkaista Tuula Haa-
tainen sai 5101 ääntä, yh-
teensä 22 prosenttia ää-
nistä ja Ilkka Kantola 2488 
ääntä, 11 prosenttia ää-
nistä. Yhteensä ääniä an-
nettiin 23276 kappaletta. 
Äänestysprosentti oli 58,05 %. 
Edellisen kerran SDP:n jäsenet äänesti-
vät presidenttiehdokkaasta vuonna 1999. 
Tällöin ääniä annettiin 12 789 kappaletta. 
Ehdokkaina olivat Tarja Halonen, Pertti 
Paasio ja Jacob Söderman. Tarja Halo-
nen sai äänistä 57,7 %.
 
SDP:n puoluevaltuusto asetti Paavo Lip-
posen puolueen presidenttiehdokkaaksi 
kokouksessaan 8.10.2011.

Kuka on Paavo Lipponen?

Nykyaikaiseen sivistykseen kuuluu ar-
volähtökohtainen suvaitsevaisuus, kyky 
ymmärtää toisia ihmisiä ja kulttuureja. – 
Paavo Lipponen, Image 04/2008

Paavo Lipponen on suomalainen poliitik-
ko, valtiomies, aviomies ja isä. Hän on 
Suomea pisimpään yhtämittaisesti johta-
nut pääministeri sekä yksi Sosialidemo-
kraattisen Puolueen merkittävimmistä 
johtohahmoista. Paavo Lipponen on eh-
dolla Suomen presidentiksi vuoden 2012 
presidentinvaaleissa.

Lipponen on halki uran-
sa painottanut kansain-
välisyyden, demokratian 
ja oikeudenmukaisuuden 
merkitystä. Jo 1960-luvul-
la tuleva pääministeri he-
rätti laajaa huomiota pu-
huessaan ensimmäisten 
joukossa uuden ulkopoli-
tiikan strategiasta, jonka 
demokraattinen ja avoin 
näkökulma laajentuisi kat-
tamaan myös kehitysmai-
ta koskevat asiat.

Merkittävin vaikutus suo-
malaiseen ja kansainväliseen politiikkaan 
Lipposella oli johtaessaan Suomen halli-
tusta pääministerinä kahdeksan vuoden 
ajan 1995–2003. Tänä aikana hän johti 
Suomen ulos vaikeasta lamakaudesta 
sekä osaksi Euroopan Unionia ja Euroo-
pan talous- ja rahaliittoa. Toisella pää-
ministerikaudella Suomi toimi Lipposen 
johdolla menestyksekkäästi Euroopan 
Unionin puheenjohtajamaana ja oli mu-
kana käynnistämässä Euroopan Unionin 
laajenemista. Kansainvälisen avoimuu-
den lisäksi alueellinen kehittäminen on 
aina ollut keskeistä Lipposen poliittiselle 
toiminnalle. EU-puheenjohtajakaudella 
Lipponen teki aloitteen Pohjoisen ulottu-
vuuden politiikasta, joka toteutui. Hanke 
on saanut aikaan merkittäviä saavutuk-
sia erityisesti Itämeren parantamisessa. 

Aktiivisen kansainvälisen poliittisen uran-
sa ansiosta Paavo Lipposella on suora 
keskusteluyhteys ja hyvät suhteet maa-
ilmanpolitiikan merkittäviin johtohahmoi-
hin, eurooppalaisista ja pohjoismaisista 
kumppaneista aina Venäjän ja Yhdys-
valtojen päättäjiin saakka. Paavo Lip-

Presidentinvaalit 2012
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posen visio kansainvälisesti aktiivisesta 
Suomesta on tänä päivänä tärkeämpi ja 
ajankohtaisempi kuin koskaan. Toivotam-
me sinut tervetulleeksi Paavo Lipposen 
kannattajajoukkoihin ja hänen rinnalleen 
johtamaan Suomea kohti avointa, suvait-
sevaista ja kansainvälistä tulevaisuutta.

Miksi Paavo Lipponen?

Presidentiltä vaaditaan aitoa kansainvä-
listä vaikutusvaltaa, tinkimätöntä uskoa 
demokratiaan ja rohkeutta johtaa arvo-
keskustelua avoimesti kansan edessä.

Kansainvälisyys
Kansainvälinen Suomi on vakaa ja ar-
vostettu yhteistyökumppani. Suomen etu 
on ylläpitää tiiviitä ja luottamuksellisia 
suhteita sekä naapurimaihin että maail-
man suurvaltoihin. Suomen turvallisuus 
rakentuu aktiiviselle, rauhaa edistävälle 
kansainväliselle yhteistyölle sekä kansan 
tukemalle koko maan kattavalle puolus-
tuspolitiikalle. Euroopan Unioni on lisän-
nyt turvallisuutta ja vakautta Euroopassa 
ja koko maailmassa. Nyt, jos koskaan, on 
meidän oltava mukana Euroopan ytimes-
sä luomassa uutta ja vahvempaa suun-
taa yhteistyölle.

Demokratia
Oikeudenmukainen Suomi rakennetaan 
yhteisille arvoille ja tavoitteille. Nyt on 
luotava laajapohjaista yhteistyötä talou-
den, tasa-arvon ja demokratian vahvis-
tamiseksi. Jokainen kansalainen ja alue 
on huolenpidon arvoinen. Aidossa hy-
vinvointivaltiossa eri kansanryhmät, su-
kupolvet ja alueet ovat samanarvoisia. 
Vaikeinakin aikoina on löydettävä rohke-
us puolustaa ja edistää demokratiaa. Su-
vaitsemattomuus ja viha eivät ole osa 
aitoa kansanvaltaa.

Oikeudenmukaisuus
Yhteiskunnalliset erot eivät saa Suomes-
sa kasvaa liian suuriksi. Erityisen tärke-
ää tulevaisuudessa on turvata nuorten 
työllistyminen ja arvokas vanhustenhoi-
to. Alueellinen kehittyminen on yhä tär-
keämpää. Tasapainoiseen aluepolitiik-
kaan kuuluu huolenpito maaseudusta, 
sen elinkeinoista ja luonnosta. Suoma-
laisten on syytä olla ylpeitä saavutuksis-
taan tieteen ja kulttuurin alalla. Meidän 
tulee varmistaa, että jokaisella lapsella ja 
nuorella on yhtäläinen oikeus ja mahdol-
lisuus hyvään opetukseen.

LÄHDE MUKAAN!
www.paavolipponen.fi 

Tärkeimmät päivämäärät vuoden 2012 
presidentinvaalissa:

Ensimmäinen vaali:
– vaalipäivä sunnuntai 22.1.2012
– ennakkoäänestys kotimaassa 
   11.-17.1.2012
– ennakkoäänestys ulkomailla 
   11.-14.1.2012
– ehdokasasettelu vahvistetaan
   15.12.2011
– ehdokashakemukset jätettävä 
   viimeistään 7.12.2011 ennen klo 16
– äänioikeustiedot määräytyvät
   2.12.2011 ja äänioikeusrekisteri 
   perustetaan 7.12.2011.

Mahdollinen toinen vaali:
– vaalipäivä sunnuntai 5.2.2012
– ennakkoäänestys kotimaassa 
   25.-31.1.2012
– ennakkoäänestys ulkomailla 
   25.-28.1.2012

www.paavolipponen.fi 
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Eduskunnassa on viimeis-
ten viikkojen aikana haalittu 
nimiä lakialoitteeseen suku-
puolineutraalin avioliittolain 
puolesta. Lakiesitystä tuke-
vat kansanedustajat vaativat 
samaa sukupuolta oleville 
pareille yhtäläisiä oikeuksia 
heteroparien kanssa. Dema-
rinuoret ja Demariopiskelijat 
ovat tukeneet voimakkaas-
ti avioliittolain uudistamis-
ta, sillä onhan viime SDP:n 
puoluekokouksessa hyväk-
sytty aloite sukupuolineut-
raalista avioliittolaista juuri 
Demarinuorten ja Demariopiskelijoiden 
käsialaa. Sosialidemokratia on vapau-
den, tasa-arvon ja solidaarisuuden aa-
te. Näiden periaatteiden varaan olemme 
työskenneellet rakentaessamme tasa-
arvoista yhteiskuntaa, jossa kansalaiset 
ovat, huolimatta heidän henkilökohtaisis-
ta ominaisuuksistaan, tasa-arvoisia kes-
kenään.

Osa SDP:n kansanedustajista on kiel-
täytynyt allekirjoittamasta lakialoitetta ja 
asia on julistettu omantunnonkysymyk-
seksi, jossa jokainen kansanedustaja 
saa äänestää omian arvojensa mukaan. 
Muiden puolueiden kansanedustajille ja 
muille puolueille kysymys tasa-arvoisesta 
avioliittolaista on ehkä omantunnonkysy-
mys, mutta ei meille sosialidemokraateil-
le. Joidenkin kansanedustajien toiminta 
asian suhteen ei voi olla osa kansanlii-
kettämme, jonka yksi kolmesta perusar-
vosta on tasa-arvo. Osaa kansanedusta-
jista on nähtävästi syytä muistuttaa siitä, 
että puoluekokouksen päätökset sitovat 

myös eduskuntaryhmää. 
Kun puolueen ylintä pää-
tänvaltaa käyttävä elin eli 
puoluekokous hyväksyy tie-
tyn linjan niin, silloin sitä on 
kansanedustajienkin myös 
noudatettava. 

Kirkon on todettu olevan 
suurimpana esteenä avio-
liittolain uusimisessa, kos-
ka avioliitto on  perinteisesti 
määritelty kirkon opeissa 
miehen ja naisen välisek-
si instituutioksi. Ongelman 
poistamiseksi meidän tulisi 

noudattaa jo Forssan ohjelmassa esitet-
tyä vaatimusta uskonnon julistamisesta 
yksityisasiaksi ja kirkon erottamiseksi 
valtiosta. Valtio ”hyväksyisi” kaikki aviolii-
tot kuten Ranskassa. Näin ollen ne, jotka 
haluavat kirkollista vihkimistä, voivat sitä 
pyytää, ja kirkko puolestaan voisi antaa 
sen niille, joille se katsoo sen oppiensa 
mukaan voivansa antaa. Keskustelus-
sa sukupuolineutraalista avioliittolaista 
ja kirkon asemasta suhteessa valtioon 
on hyvä muistaa, ettei kirkko voi sanel-
la yhteiskunnassa sitä, ketä kukin ihmi-
nen saa rakastaa. Valtio ei voi myöskään 
määritellä ja alkaa sanella kirkon oppeja, 
ja sitä kautta muuttaa kirkon näkemystä 
asiaan.

Syksy on tuonut lehtien putoamisen ja 
ajoittaisen koleuden lisäksi mukanaan 
myös syyskokoukset, joissa on jaossa 
jälleen kerran luottamuspaikkoja sekä 
niiden mukana mainetta ja kunniaa niitä 
haluaville. Tänä vuonna JTY:n henkilöva-
linnoissa on tavallista enemmän säpinää 

Tasa-arvo ei ole 
omantunnonkysymys



12                                                                        JTY Tiedottaa 4/2011                                                                                                          

yhdistyksen pitkäaikaisen puheenjohta-
jan muutettua toiselle paikkakunnalle. 
Puheenjohtajan vaihtuessa on mahdol-
lista uudistaa toimintaa ja ajattelua. 

Keskiviikkona päättyneet Jyväskylän 
yliopiston ylioppilaskunnan edustajis-
tovaalit olivat JSDN:n kannalta suuri 
tappio. Äänten kokonaismäärä romahti 
6,47 prosenttiin, ja paikkoina tämä tiesi 
yhteensä viiden paikan menetystä. Yksi 
suurimmista edustajistoryhmistä romahti 
näin seitsemästä paikasta kahteen. Toi-
saalta myös muut ryhmittymät kokivat 
muutoksia, kuten muun muassa Vihre-
ät, jotka romahtivat yhdeksästä paikasta 
kolmeen. Suurimpia voittajia olivat uudet 
sitoutumattomat aineryhmät kuten Luon-
nontieteilijät, jotka saivat kuusi paikkaa. 

Punavihreä koalitio ei saanut äänestäjien 
tukea odotetulla tavalla, vaan opiskelijat 
halusivat muutosta ylioppilaskuntaan. 
JSDN:n edustajistovaalihistorian suurin 
tappio antaakin syytä syvälliseen itse-
tutkiskeluun punavihreästä yhteistyöstä 
sekä itse kampanjoinnista. Tappion syi-
den perusteellisella tarkastelulla pystym-
me ottamaan oppia ja valmistautumaan 
kahden vuoden päästä edessä oleviin 
edustajistovaaleihin ja vaalivoittoon! Kii-
tokset kaikille ehdokkaille ja menestystä 
läpipääseille vaativassa työssään opis-
kelijoiden parhaaksi JYYssä!

Jani Kokko
puheenjohtaja
Jyväskylän Sosialidemokraattiset 
Nuoret ja Opiskelijat

w w w . j t y . f i
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Kunnallisvaalit 
2012

Seuraavat kunnallisvaalit järjestetään lo-
kakuun lopussa 2012. Työ kohti kunnallis-
vaaleja on jo käynnistymässä Kunnallis-
järjestön toimesta kuin myös Jyväskylän 
Työväenyhdistyksessä. Tässä vaiheessa 
tärkeintä on löytää hyviä ehdokkaita kun-
nallisvaaleihin. Mikäli olet itse kiinnos-
tunut ehdokkuudesta tai tunnet jonkun 
muun joka voisi olla sopiva ehdokkaaksi, 
niin ota rohkeasti yhteyttä toimistolle.

Kiinnostavatko 
kunnallisvaalit, 

ota yhteyttä:

Jyväskylän Työväenyhdistys ry
toimitusjohtaja Kimmo Ojala
puh. 010 231 4401
kimmo.ojala@jty.fi 

Jyväskylän Sos.dem kunnallisjärjestö ry
sihteeri Kirsti Leskinen
puh. 040 482 9202 tai 040 717 4061
kirsti.leskinen@demaritjkl.fi 

Jyväskylän 
eläkkeensaajat ry
Jyväskylän Eläkkeensaajat ry on toimi-
nut jo lähes 50 vuotta. Järjestö on tarjon-
nut ja tarjoaa edelleen eläkeläisille miele-
kästä toimintaa ja hauskaa yhdessäoloa.

Uusi jäsen on juhla arvoinen
Sinä joka jo olet eläkkeellä tai saavutat 
pian tämän odotetun olotilan!
Liity joukkoomme ja jätä vapaa-ajan on-
gelmat taaksesi. Meillä on kerhotoimin-
taa, matkoja, tilaisuuksia ym. toimintaa eli 
jokaiselle jotakin. Toimintamme tapahtuu 
pääsääntöisesti Sepänkeskuksessa Kyl-
likinkadulla.

Ota yhteyttä:

Puheenjohtaja Matti Ojala,
puh. 050 557 8880,
matti_ojala@kolumbus.fi 

Jäsenasiat Anna Iivari, 
puh. 0400 875 320,
annaiivari@gmail.com 

YHDESSÄ YLI IKÄRAJOJEN!

Jyväskylän Eläkkeensaajat ry

Kunnallis
-

vaalit 

2012
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Hyvät Jyväskylän Työväenyhdistyk-
sen jäsenet!
 
Minulla on ilo ilmoittaa, että Sosialide-
mokraattisten Naisten 13. varsinainen 
liittokokous pidetään tänä vuonna 26.-27.
päivänä marraskuuta 2011 Jyväskylässä 
Paviljongissa,  alkaen klo 10. 

Kokouksessa päivitetään Demarinais-
ten perheiden parhaaksi ohjelma tee-
moilla; Nainen ja ajan haasteet, Lap-
siperheen paras arki, Mummot on 
voimavara eivät kuluerä. Kokoukses-
sa kaksi työryhmää  työstää tulevaisuu-
den asiakirjoja teemoilla; Naisyrittäjän 
voimavarat ja Voi hyvin: Työelämä-
mielenterveys-terve elämä. Liittoko-
kousaloitteiden lisäksi hyväksytään uusi 
Demarinaisten poliittinen asiakirja.

Kokouksessa kutsutaan myös piirien kun-
niajäsenet, tänä vuonna Keski-Suomen 
demarinaisten kunniajäseneksi kut-
sutaan yhdistyksemme naisjaoston pit-

käaikainen puheenjohtaja (1974-2005), 
yhdistyksemme johtokunnan jäsen, enti-
nen varapuheenjohtaja, sosiaalineuvos 
Hilkka Illman. Liittokokouksen yhtenä 
puheenjohtajana toimii yhdistyksemme 
ja Jty:n Naisten varapuheenjohtaja 
Riitta Mäkinen.

Lauantaina liittokokous keskeytetään ja 
järjestetään avoin yleisötilaisuus ”Poli-
tiikkaa suurella sydämellä”. Tilaisuus 
on avoin kaikille kansalaisille! Tilaisuu-
dessa puhuvat Naisliiton puheenjohtaja, 
ministeri Maria Guzenina-Richard-
son, puolueemme presidenttiehdokas 
Paavo Lipponen ja yhteiskuntatietei-
den tohtori Jaana Kuusipalo.

Naisliiton hallituksen varajäsenä toivotan 
teidät  tervetulleiksi  seuraamaan liittoko-
kousta ja osallistumaan avoimeen yleisö-
tilaisuuteen!

Tarja Viikari, Jty:n Naisten pj.

JTY:n Naiset

Sosialidemokraattisten Naisten 

VARSINAINEN LIITTOKOKOUS  
                     26.–27. marraskuuta 2011 klo 10 

                    Jyväskylän Paviljongissa
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 POLITIIKKAA SUURELLA SYDÄMELLÄ 
– avoin yleisötilaisuus

 26.11.2011 klo 12–14  Paviljongissa, Messukatu 10.

– SDP:n tervehdys ministeri Maria Guzenina- Richardson
– Puheenvuoro presidenttiehdokas Paavo Lipponen

– ”Nainen ja ajan haasteet” juhlaluento,
yhteiskuntatieteiden tohtori Jaana Kuusipalo

– Tilaisuuden juontaa  naisliiton varapuheenjohtaja, 
kansanedustaja Tuula Peltonen

TERVETULOA!

JTY:n Sekakuoro Aallon Laulajat

JUHLAKONSERTTI
”Küllike Vaatman 1991-2011 

– kaksi vuosikymmentä kuoron johdossa”

Kuoron johtajan ajatuksia kuvissa, sanoissa ja musiikissa

sunnuntaina 27.11.2011 klo 14.00
Aalto-salissa, Väinönkatu 7 Jyväskylä

Kahvitarjoilu!



16                                                                        JTY Tiedottaa 4/2011                                                                                                          

Aallon Laulajat ja Kajastus tekivät kon-
serttimatkan Saarenmaalle 9.-12.6.2011. 
Matkalle osallistuivat myös Kangas-
niemen Mieslaulajat sekä sikäläinen 
naiskuoro Niemettäret. Kun joukkoon 
lisätään myös fanijoukot, tarvittiin kaksi 
linja-autoa, jotta kaikki halukkaat mahtui-
vat mukaan. Lauttaanahon Tähtipalvelut  
hoitivat kuljetuksen, erinomaisesti hoiti-
vatkin.

Perjantaina 10.6. oli kuorolla ja soittokun-
nalla ensimmäinen konsertti Kuressaa-
ren kaupungissa, kuorolla Laurentiuk-
sen kirkossa, soittokunnalla osuutensa 
kesämusiikkijuhlien sekä Linnanpuiston 
150-vuotisjuhlan  avajaiskonsertissa Kö-
lakojassa.

Kirkkoon saapui ilahduttavasti kuulijoita. 
He saivat kuulla monipuolista kuoromu-
siikkia, sillä kuorot lauloivat erilaisissa 
kokoonpanoissa: Aallon Laulajat ja Ak-
sentti, Kangasniemen Mieslaulajat, Nais-
kuoro Niemettäret, Nais- ja Mieskuoro 
yhdessä, Aksentti ja Niemettäret sekä 
kaikki kuorot yhdessä. 

Ohjelmistomme rungon muodostivat 
suomalaiset säveltäjät Petri Laakso-
nen, Jukka Kuoppamäki, Pekka Simojo-
ki, Juha Vainio, Kalervo Hämäläinen ja 
Jaakko Tuuri. Mahtuipa mukaan myös 
Franz Schubert, Peep Sarapik ja Fanny 
J Crosby.

Aplodit kertoivat, että konserttikokonai-
suus oli onnistunut. Kuulijat pystyivät ym-

Aallon Laulajien ja Kajastuksen 
konserttimatka Saarenmaalle
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märtämään myös laulujemme sisällön, 
sillä johtajamme Küllike Vaatmann esit-
teli ne. Konsertin onnistumiseen vaikutti 
merkittävästi loistava säestäjämme Na-
talia Talman.

Kajastuksen konserttiin riitti kuulijoita. 
Mikäpä oli istuessa upeana kesäiltana ja 
kuunnellessa taidokasta torvimusiikkia. 
Suosionosoitusten jälkeen kapellimestari 
Janne Halmelalle ojennettiin kaupungin 
kukat ja muistolahjat.

Lauantaina 11.6. oli toisen konsertin 
vuoro. Se pidettiin maaseudulla Must-
jalan kirkossa. Kajastus oli asettunut jo 
soittovalmiiksi, kun taivas aukeni. Vettä 
tuli kunnolla ja ukkonen jyrähteli. Soit-
tokunnan ei auttanut muu kuin kerätä 
kamppeensa ja siirtyä kirkkoon sisälle. 
Onnistuihan konsertti sielläkin. Tämä oli 
muuten ensimmäinen kerta, kun kirkossa 
soi kevyt puhallinmusiikki. En tiedä, mitä 
mieltä Janne Halmela oli soittopaikasta, 
mutta soitto oli hienoa kuultavaa, 

Kuoroilla oli sama ohjelma kuin Kures-
saaressa ja vaikka kuulijoita ei ollut aivan 

yhtä paljon kuin edellisessä paikassa, 
aplodit kertoivat, että he olivat saaneet 
monipuolisen kulttuurielämyksen.

Mitä muuta Saarenmaa tarjosi? Aivan 
erinomaisen oppaan johdolla tutustuim-
me saareen. Kohteina olivat mm. meteo-
riittikraateri ja tuulimyllyt, joista Saaren-
maa on erityisen tunnettu. Nähtävää ja 
kuultavaa oli paljon ja opas todella otti 
kuulijansa.

Omaa aikaa oli myös riittävästi. Tutus-
tuminen viehättävään Kuressaareen oli 
omatoimimatkailijalle mielenkiintoinen 
kokemus; niinpä iloisen oloisia ryhmiä 
putkahteli toistuvasti esiin eri puolilla 
kaupunkia. Katseltavaa riitti, ja kun vie-
lä muistaa lukuisat terassit, joissa saat-
toi levähtää ja sammuttaa janonsa, niin 
mikä oli ollessa. 

Viimeisenä iltana koimme upean ilotuli-
tuksen. Se oli kuin mahtava huipennus 
kesäiselle esiintymismatkalle Kuressaa-
reen.

Martti Vatanen, Aallon Laulajat
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Suurella sydämellä tunteiden ja ajatusten paloa”

RUNOILTA
30.11.2011 klo 18 B-salilla
Tule ja tuo mukanasi lempirunosi ja ystäväsi. 

Lausumme yhdessä runoja ja nautimme teetä ja pientä purtavaa kynttilän loisteessa. 

Tervetuloa kaikki yhdistyksemme jäsenet!

sunnuntaina 11.12. klo 14.00
Aalto-salissa, Väinönkatu 7

Laulattamassa JTY:n sekakuoro Aallon Laulajat

Järjestelyistä vastaa JTY:n naiset

Glögitarjoilu!

Tervetuloa!



SDP:N KESKI-SUOMEN PIIRI RY

SYYSPIIRIKOKOUS
lauantaina 26.11.2011 klo 9.00 alkaen

Vaajakosken urheilutalolla, Urheilutie, Vaajakoski

Käsitellään sääntömääräiset syyspiirikokousasiat

        TERVETULOA! 

       Piirihallitus

ääräiset syyspiirikokousasiat

JYVÄSKYLÄN SOS.DEM KUNNALLISJÄRJESTÖ RY

SYYSKOKOUS
su 11.12.2011 klo 18.00

Aalto-salissa, Väinönkatu7

Käsittelyssä sääntömääräiset syyskokousasiat

           Kahvitarjoilu        Tervetuloa!
Kunnallistoimikunta

w w w. s d p . f i
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TERVETULOA!          Johtokunta       
Kahvitarjoilu klo 17.30 alkaen

Jyväskylän Työväenyhdistys ry

Käsiteltävät asiat:
– Yhdistyksen sääntömääräiset syyskokousasiat
– Yhdistyksen edustajat eri yhteisöihin vuodelle 2012
Kokouksen asiakirjat nähtävillä yhdistyksen toimistolla
4.–8.11.2011 välisenä aikana.

keskiviikkona 9.11.2011 klo 18.00
Aalto-salissa, Väinönkatu 7

JTY:n perinteinen

Yksinäisille, asunnottomille, työttömille, kaikille...
perjantaina 16.12.2011 klo 13–15
Aalto-salissa, Väinönkatu 7

Tervetuloa mukan osallistumaan ja avuksi tilaisuuden järjestelyihin!
Ota yhteyttä toimistolle, puh. 010 231 4400 tai kati.sainio@jty.fi 


